Раскрытие неопределённостей.

	неопределённость
	алгебраические преобразования
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	В числителе и знаменателе сложные степенные или показательные функции. 

Для степенных функций – вынести за скобку в числителе и знаменателе х с наибольшим показателем степени;

для показательных функций – вынести за скобку в числителе и знаменателе наиболее быстро возрастающее слагаемое.

После сокращения дроби неопределённость устраняется.
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. Старшая степень числителя и знаменателя равна 2.
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Что принципиально важно в оформлении решения?
Во-первых, указываем неопределенность, если она есть.

Во-вторых, желательно прервать решение для промежуточных объяснений. Можно использовать знак [image: image5.png]


, он не несет никакого математического смысла, а обозначает, что решение прервано для промежуточного объяснения.

В-третьих, в пределе желательно помечать, что и куда стремится. Когда работа оформляется от руки, удобнее это сделать так:
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Для пометок лучше использовать простой карандаш.

Закрепление. Пример №2. [image: image8.png]
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	Если в числителе и знаменателе находятся многочлены, и имеется неопределенности вида [image: image18.png]


, то для ее раскрытия нужно разложить числитель и знаменатель на множители, затем сократить и вычислить  предел. Для этого чаще всего нужно решить квадратное уравнение и (или) использовать формулы сокращенного умножения. В тригонометрических выражениях необходимо упростить выражение, чтобы привести к первому замечательному пределу.
Пример №3. [image: image19.png]


, разложив квадратный трёхчлен на множители и сократив, получим
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Рекомендация: если в пределе (практически любого типа) можно вынести число за скобку, то всегда это делаем.

Пример №4. 
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Пример №5. 
Метод умножения числителя и знаменателя на сопряженное выражение.
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Реши самостоятельно: [image: image24.png]P+x-2
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	Если функция представляет собой алгебраическую  сумму дробей, то неопределённость устраняется или приводится к типу [image: image27.png]


 после приведения дробей к общему знаменателю. Если функция представляет собой алгебраическую  сумму иррациональных выражений (корней), то неопределённость устраняется или приводится к типу [image: image29.png]


 путём домножения и деления функции на одно  и то же (сопряжённое) выражение, приводящее к формулам сокращённого умножения.
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	Сводится ко второму замечательному пределу (см. пример №4).
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